

让艺术充盈内心 共守护“童”样精彩

河南省美术馆开展 专场少儿艺术体验活动

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)5月30日上午,在六一国际儿童节即将到来之际,“童”样精彩——美术馆里迎六一”少儿艺术体验活动在河南省美术馆举办。60名特殊儿童在家长、教师及志愿者的带领下,参观展览,并现场进行绘画创作和拓印体验。

馆内正在展出的“品读画风——当代中国画系列展”汇聚了叶其嘉、王保安、王伟伟、袁琳、梁焯韦五位当代中国画家作品。孩子们在“山乡风韵”“雅室闲花”的感动中“艺海拾贝”,感悟中国画的“浑朴尔雅”“内外无别”,领悟艺术精神中浸透着古典哲学的深邃思辨。

在参观“人文之光——河南省美术馆馆藏汉画像拓本陈列展”和“繁花满庭·当代花鸟画邀请展”时,导师老师用生动的语言,讲述一块块汉画像的来历、图案意义,赏析一花一木、昆虫百态。在充满趣味的展厅里,孩子们兴奋不已,沉浸在艺术世界流连忘返。

“我的孩子常常待在自己的小世界,但我相信艺术是共通的,通过她对图案、色彩的反应,我可以了解她的想法,和她交流。”一位正抱着孩子认真欣赏花卉图的自闭症孩子家长说。

参观完毕,孩子们在家长和老师的鼓励下,拿起画笔,充分发挥想象

力和创造力,用鲜艳的色彩、稚气的绘画语言,把自己对世界的感受、对美好事物的爱及憧憬,挥洒在画纸上。白云、老虎、花朵等一幅幅图案妙趣横生,赢得周围人的阵阵赞叹。

“特殊孩子虽然存在各种障碍,但是也像普通孩子一样有着发现美、欣赏美、渴望美的需求,美育教育会让他们内心变得更加充盈。”河南省残疾人康复服务中心副主任刘霄君表示,这次活动,还给孩子们创造了社交互动的机会,帮助他们学会用艺术表达自己、展现自己,让他们更加自信、自强。

本次活动由河南省残疾人联合会、河南省美术馆、中国致公党郑州市委郑东二支部联合主办,旨在通过艺术之美关爱特殊群体,让这个六一更有温度。

“这场活动是为特殊儿童举办的专场体验活动。邀请孩子们走进美术馆,接受美育教育,获得更多美育知识,让美的熏陶在孩子们心里播下艺术的种子。”河南省美术馆馆长于会见呼吁,社会各界都要对特殊儿童有关心、有关爱,对他们的成长提供一些帮助,与特殊儿童家庭的成员一起呵护孩子,让他们在成长过程中获得更多的社会信息,取得更多的专业技能,将来成为社会精神文明和物质文明的创造者。

省图书馆开展六一儿童节系列活动

打造阅读盛宴 播撒书香种子

本报讯(记者 秦华)地铁主题活动、换书大集、科学俱乐部活动……在六一国际儿童节到来之际,河南省图书馆以“书韵飘香,童享阅读”为主题,开展丰富的线上线下系列阅读活动,为读者打造阅读盛宴,播撒书香种子,推进全民阅读。

来阅读 去远方——六一国际儿童节地铁主题活动,于6月1日10:00在地铁5号线郑州人民医院站举办。在郑州地铁5号线红领巾解忧铺流动服务点,以“童年 阅读 旅行”为内容,开展快闪互动、读书分享、亲子打卡、知识竞赛等活动,让广大市民体验阅读的乐趣,延伸服务触角,为全民阅读助力。

换书大集于6月1日上午在省图书馆(西区)院内举办。活动为小读者精心打造了一个图书交换的平台,小读者可以将自己的私家藏书和少儿阅读中心以及其他小读者的图书交换阅读,培养小读者分享、表达、社交与爱的能力。

科学俱乐部包括两项活动——6月1日,将带小读者开启奇妙的太空之旅,向小读者介绍生活中的航

天科技应用及火箭运载航天器的原理,普及航天知识;3日下午,将邀请高校专家作报告,给读者科普人工智能、计算机视觉领域的前沿热点技术,如人工智能大模型、量子计算等。活动举办地点为省图书馆(东区)。

“童梦剧社”系列活动将为小读者带来绘本剧展演《感恩的心》,以故事为载体,带小读者获得沉浸式阅读体验。活动于6月1日下午在豫图(东区)举办,现场报名参与。

6月1日下午,豫图(西区)少儿阅读中心将开展绘聚·缤纷·趣享活动,带领小读者体验AR智能阅读,身临其境感受美丽的蝴蝶谷,亲子共读绘本,感受阅读的美好。

云端六一活动,主要包括童书推荐、馆员分享、七色花故事会、书为羽翼·翱翔太空、云上酷乐小镇等。此外,“行走河南·读懂中国”少儿美术作品巡展、“诵经典 读中国”少儿诵读作品征集活动、“共享阅读 畅游中原”征文大赛也正在举行。具体参与方式可关注河南省图书馆微信公众号。

童心置换 甜蜜护航

郑州地铁联名能量包上线



本报讯(记者 张倩 文图)六一国际儿童节来了,为助力儿童友好城市建设,全方位提升服务品质,5月31日,郑州地铁联合多家单位地铁在关虎屯站开展“童心置换 甜蜜护航”联名能量包上线活动,同时开启置换计划,为地铁出行注入暖心能量,切实提升市民乘客出行的舒适度和幸福感。

活动现场,地铁工作人员从进站乘车注意事项、进站、候车、乘车等介绍安全乘车知识,讲解过程中还设置了互动问答环节,激发小朋友学习地铁知识的浓厚兴趣。在参与问答的过程中,小朋友开动脑筋、积极思考,获得了平安“童”行出行秘籍定制贴纸及儿童绘本。通过寓教于乐的模式让小朋友轻松学习最基本的乘坐地铁安全及出行常识。

“地铁+运动”绿色出行,让运动更快乐。围绕乘客日常通勤出行路

线,由地铁工作人员带领小朋友及乘客进行有氧健身操运动,引导市民乘客低碳出行,倡导健康的生活方式。

郑州地铁2号线关虎屯站位于国贸360商圈、河南省博物馆、郑州市动物园、丹尼斯百货等附近,携带气球出行儿童乘客较多。随着置换计划开启,关虎屯站在周末及节假日将长设气球回收箱,用定制礼物为携带气球进站的儿童乘客进行童心置换(如图)。

郑州地铁2号线与城郊线采用大小路的方式贯通运营,线路全长超过70公里,单程运行时间接近2小时,为了让广大市民乘客在出行和通勤过程中享受优质安全、快捷准时、舒适贴心的服务,郑州地铁在2号线、城郊线试点推出联名能量包,由地铁工作人员随身携带或放置客服中心,随时为乘客提供糖果、饼干、红枣、红糖等能量食品,节省取用时间,快速响应乘客需求。

六一儿童节 快乐在集结



家长带着孩子在水上玩乐 本报记者 成燕 摄

带孩子来西流湖 公园赏花当园丁

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 常胜)六一国际儿童节,郑州市西流湖公园将举办“绿满商都 花悦郑州”2023年宿根花卉艺术展,快带孩子来体验一次“亲子小花园”活动吧!

本次花卉展以古典名著《镜花缘——百花仙子》为艺术主题设计创意园林小品景观,采用大小高低不同造型的亚克力镜面为材料,塑造出有《镜花缘》插画的镜子造型,场景美轮美奂。同时,公园将在场地内提供花材、植物,邀请家长陪同孩子们一起在园内设计一处自己的小花园,体验做小园丁的乐趣。

花展位于西流湖公园北区湖岸西侧百花苑,占地近2万平方米,共展出120余个品种,近50万株宿根花卉,采用大面积片植和小花境配植的种植方式,其中采用金娃娃萱草、滨菊、毛地黄、假龙头、紫菀、马鞭草六种不同的宿根花卉,做成“六彩带”贯穿园区。无尽夏绣球、迷迭香、硫化菊、天人菊、矮化美人蕉、火星花等宿根花卉点缀在园路周边,形成花境。本着节约的精神,此次花展在前几届花展的栽植基础上,大量自行分栽、繁殖原有品种,适量增加部分新品种,减少花展费用的同时提升观赏效果。

本次花展时间为6月1日至6月7日,市民可乘坐23路、31路、76路、B2路、B3路公交车在西三环西流湖站下车,步行10分钟即可到达。

“工程师进校园” 带孩子遨游科普海洋

本报讯(记者 成燕)“同学们,你知道郑州有哪些标志性建筑吗?今天我们来聊一聊它们是怎样建成的……”在六一国际儿童节到来前夕,一场别开生面的“安全生产月——工程师进校园”活动在经开区智通小学举行。

此次活动由河南广播电视台、中铁七局中产置业有限公司共同发起。活动期间,青年工程师刘飞翔、杨玉龙用通俗易懂、诙谐幽默的言语,带领同学们了解建筑相关知识,开启一堂妙趣横生、意义深刻的科普课。课堂上,工程师们采用“图文+视频”方式,介绍了房屋的演变历程。从早期原始人居住的山洞到古代后期的树屋,再到现代规模宏伟的建筑物……一张张照片让孩子们了解到房屋建筑的演变历史。

课堂现场还穿插了“我是小小泥瓦匠”手工拼搭环节,模拟真实的房屋建造场景。“砖块搭在一起很容易就倒了,我们教室的墙壁却很结实,这是为什么?”“原来砖块之间使用了水泥。”这种寓教于乐的科普方式不仅发挥了孩子的创造力和想象力,也在他们心中强化了建筑安全的意识。

据了解,今年6月份是全国第22个“安全生产月”,主题为“人人讲安全个个会应急”。今年以来,河南广播电视台、中铁七局中产置业有限公司持续开展“安全生产月——工程师进校园”系列公益活动,普及宣传建筑安全知识,彰显国企社会责任和担当,通过科普提升在校师生安全意识,实现“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”。

树立文明观念 养成文明行为

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳茵)为庆祝六一国际儿童节的到来,5月30日下午,中原区新时代文明实践中心、中原区文明办联合中原区教育局、中原区互助路小学、中原区建设路第二小学、在河南省工人文化宫举办“童心向党 筑梦新时代”新时代文明实践实践活动,引导广大学生树立文明观念,养成文明行为习惯,在全区营造争做文明风尚践行者的浓厚氛围。

本次六一活动内容丰富多彩,现场通过为学生搭建展示自我舞台,树立学生自信心,提高对艺术的兴趣。以文明实践为赛道,互助路小学和建设路第二小学竞赛答题,营造文明实践“比、学、赶、超”的良好学习氛围。

还在五一公园举办了“寻宝”活动,动员学生参与用心感悟、文明实践,切实发挥凝聚学生、引导学生、以文化人、成风化俗的作用,助力中原区城市文明程度不断提升,让学生们在实践中增加感悟文明。

此次活动的举办,让同学们在完成趣味性、知识性和竞技性于一体的知识问答同时,也通过挑战赛、寻宝赛等不同形式,深度挖掘中原区文明宝藏,引导学生以实际行动践行文明实践,争做文明市民,让文明之花绽放中原。

河南省“六一活动周”启动

本报讯(记者 陈凯)昨日,2023年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(洛阳会场)暨河南省“奔跑吧·少年”“六一活动周”启动仪式在洛阳市体育中心举行。在六一前后,全省各地将进行一系列的赛事活动,展现河南儿童青少年的风采,也帮助更多孩子养成运动习惯,爱上体育运动。

“六一活动周”是根据国家体育总局的统一部署,以六一国际儿童节作为主节点,在今年上半年举行的全国性的“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动,设置全国主会场,各省设分会场,全国联动。本次活动由国家体育总局青少司指导,河南省体育局、河南省教育厅、中国共青团河南省委员会主办,全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动河南省分会会场设在洛阳市,采用“1+4+17+N”活动模式,即组织开展1个分会场启动仪式,4个洛阳市下辖县集中组织特色项目展示,17个省辖市(济源示范区)集中组织各市“六一活动周”活

动,全省N个学校、社会组织举办儿童青少年单项赛事活动。

2023年河南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动,旨在坚持“健康第一”的教育理念,围绕体育河南建设目标,结合我省特色项目、特色文化,推动体教融合向纵深发展,面向全省儿童青少年开展体育竞赛活动与健身科普,促进儿童青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,营造全社会关注青少年体育良好氛围。

捐建学校爱心书屋

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵晓曼 文图)5月31日上午,银基冰雪酒店20余名工作人员带着近700本图书及体育用品来到新密市杨台小学,向该学校捐赠并搭建爱心书屋,希望通过捐书公益活动让孩子们将爱心的种子、文化的基因撒播到纯洁的心田。

杨台小学是一所六年制寄宿制小学,目前共有学生100余人。银基冰雪酒店工作人员在前期走访调研中获悉,该小学图书室里书籍非常匮乏,但是学生们很喜欢读书,阅读活动开展得有声有色。了解这种情况后,银基冰雪酒店决定携手河南广播电视台建立学校爱心书屋,进一步丰富杨台小学的图书种类,在一定程度上缓解学校图书资源紧缺。



文艺会演传递欢乐



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹 李彦平 文图)为了让孩子们度过一个丰富多彩、快乐祥和的六一国际儿童节,引导少年儿童坚定理想信念,感恩、跟党走,扣好人生第一粒扣子。5月30日下午,中原区林山寨街道百花社区新时代文明实践站联合中原区百花艺术小学举办了“阳光下成长 快乐中飞翔”六一文艺会演。

会演活动上演了舞蹈、乐器、戏曲、合唱等节目。孩子们用精彩的表演,把欢乐传递,留下了美好、甜蜜的回忆。孩子们在六一活动的舞台上,用美妙的歌声、优美的舞姿,充分展示了自己的才艺,赢得了观众阵阵掌声。活动中,中原区百花艺术小学和林山寨街道百花社区借六一活动举行了社区少工委揭牌仪式。

钢琴音乐会添佳音

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 王菲 陈丽华 文图)六一国际儿童节到来之际,由凤凰台街道党群服务中心主办、郑州市溪悦艺术中心协办的“琴响留声”大型钢琴音乐会在凤凰台街道党群服务中心多功能厅举办,共有100余人现场观看。

音乐会在克莱门蒂《小奏鸣曲》中拉开序幕。随后,孩子们分别演奏了《风舞曲》《送别》《星光圆舞曲》《天空之城》等风格迥异的钢琴独奏作品。不同风格的曲目被孩子们演绎得淋漓尽致、真挚感人。更有中外经典旋律在舞台上呈现,既有西贝柳斯的《练习曲》、贝罗·塞内维尔的《梦中的婚礼》等西方经典作品,也有《贝加尔湖畔》《浏阳河》《龙的传人》等中华优秀传统文化旋律。整场音乐会中,琴声悠扬掌声雷动,全场充满了温暖、童趣的节日气氛。

